

**PROCEDURA APERTA per la conclusione di un Accordo Quadro per l'affidamento del servizio di somministrazione di lavoro a tempo determinato per una durata di anni 4 - CIG 8465611B30  
GARA TELEMATICA N. 09/2020**

## **F.A.Q. – Aggiornamento del 12 novembre 2020**

\*\*\*\*\*

### **QUESITO n.37**

Si evidenzia la necessità di procedere all'annullamento in autotutela della documentazione di gara o, in alternativa, a una rettifica e ad una conseguente proroga dei termini per la presentazione delle offerte.

La base d'asta risulta incapiente e palesemente insufficiente a far fronte ai costi fissi della commessa comportando, di fatto, l'impossibilità di formulare offerte.

Dalla lettura dei parametri indicati negli atti di gara emerge che "Non saranno ammesse offerte con coefficiente moltiplicatore unico pari od inferiore a 1,55 e superiore a 1,75."; sennonché i predetti moltiplicatori non sono sufficienti a rimborsare il costo del lavoro che sarà effettivamente sostenuto dall'Agenzia aggiudicataria.

### **RISPOSTA n.37**

I coefficienti moltiplicatori (1,55 min e 1,75 max), determinano valori superiori al costo orario complessivo calcolato partendo dai costi orari base riportati all'art. 1 del Capitolato Tecnico a cui si devono aggiungere i contributi INPS, INPDAP, INAIL e la quota di TFR maturata.

Pertanto, si ribadisce la correttezza dei coefficienti moltiplicatori unici minimo di 1,55 e massimo di 1,75 riportati nella lex specialis.

\*\*\*\*\*

### **QUESITO n.38**

Si chiede per quali figure i buoni pasto debbano essere effettivamente riconosciuti.

### **RISPOSTA n.38**

Si precisa che i buoni pasto saranno da riconoscere prevalentemente alle figure somministrate con CCNL Gas Acqua, a differenza delle risorse attivate con CCNL Funzioni Locali, le quali se operanti presso la refezione scolastica non ne matureranno alcuno.

\*\*\*\*\*